

台东沃尔玛 25 日关门停业

目前一些货品正打折出售,顾客在4月9日前可办理预约退卡

□文/图 半岛记者 刘玉凡 报道

本报3月19日讯 继本月初华润万家退出青岛市场后,又一家商超将告别青岛。3月19日,半岛记者采访获悉,台东沃尔玛超市已发布停业公告,将于3月25日关门停业,顾客在4月9日前可办理预约退卡。据了解,目前超市内一些货品打折出售。此次台东店关门停业,标志着沃尔玛正式退出青岛市场。业内人士介绍,近年来随着电商迅猛发展,传统商超面临激烈竞争,如何转型发展,成为传统商超所面临的一大课题。

19日下午,半岛记者来到台东步行街,虽然是工作日,但步行街上人来人往,丝毫不缺乏人气。在沃尔玛超市入口处,一纸公告吸引了不少人驻足观看。公告上写道:沃尔玛青岛台东店将于2019年3月25日起停止营业,由此给顾客和周边社区带来的不便,沃尔玛深表歉意,将竭尽所能地对顾客和周边社区的影响降至最低,顾客手中有购物卡,可以拨打沃尔玛青岛台东店的电话办理预约退卡。

随后,记者来到超市中,发现超市内已经有货物下架,还有一些货品正在打



沃尔玛超市内一些货物已被清空下架。

折销售。记者发现一些货品并没有便宜多少,一位工作人员透露,过几天超市可能会清仓,价格可能才会降低。对于沃尔玛超市突然关门的消息,一些经常逛超市的市民颇感意外,“超市内货品价格不算贵,服务还好,不知道为什么突然就关门了。”

记者了解到,沃尔玛超市于2003年进驻青岛,16年间积累了不少忠实客户,采访时记者发现,有不少顾客都感觉颇为不舍,对于超市关门的原因,一时也是众说纷纭。“沃尔玛房租到期,没有续租,这才关门停业。”一位业内人士分析。还有一种观点认为,受制于大环境影响,

商超营收下降,再加上台东商圈一向竞争激烈,沃尔玛关门停业并不意外。

记者了解到,这是继华润万家退出青岛市场后,本月内第二家商超告别青岛。记者粗略统计发现,仅2018年上半年,岛城就有5家大型超市关门停业。公开资料显示,作为全球三大零售商,沃尔玛在青岛拥有台东和城阳两家店面,早在2014年,沃尔玛城阳店就已关门停业,此次台东店关门停业,标志着沃尔玛正式退出青岛市场。

业内人士称,近年来,受到电商和同行的双重夹击,传统商超压力剧增,一些业态“同质化”的百货类商场门庭冷落,甚至有关门倒闭的风险。记者在走访时也发现,与人流稀少的超市形成鲜明对比,商场内大量的娱乐项目成为年轻人和孩子消遣游玩的地方,餐饮、休闲、娱乐带来的客流逐渐在购物中心里挑起重担。在一些热门的餐馆前,经常有大量的人群在门口排队等待叫号吃饭。有专家认为,面对激烈的市场竞争,商家最应该考虑的是如何避免同质化现象,从而提高商场竞争力。

天转暖 野菜香

□半岛记者 王滨 报道

伴随着天气转暖,各种荠菜、苦菜、婆婆丁等野菜都开始生长,不少市民又开始到野外去挖野菜。

3月19日,在株洲路一侧空地内,几名市民正在挖野菜。他们说,挖来的野菜中荠菜可以包饺子,苦菜可以蘸酱吃或者泡水喝,而婆婆丁则可以做成茶煮水喝。



出行资讯

917路、918路公交线路优化调整

□半岛记者 韩小伟 报道

本报3月19日讯 3月19日半岛记者从青岛市道路运输管理局获悉,3月22日起,将对917路、918路线进行联动优化调整。917路(夏庄东方城停车场-长城路),调整后的线路走向自夏庄东方城停车场始发站,往返沿鑫江水青花园南侧路、华安路、王沙路至王沙路华安路站后,恢复原线路至长城路止。调整后的站点变化,双向增设站点锦麟原著。双向取消站点水青花园、安乐村。双向更名站点,华夏路更名为王沙路华安路。918路(夏庄东方城停车场-李村),将109路区间(李村公园-太和社区)线路号变更为918路,线路调整为夏庄东方城停车场-李村。

调整后的首末车时间,夏庄东方城停车场5:30~20:00(首车提前90分钟,末车延时60分钟),李村6:15~20:45(首车提前15分钟,末车延时135分钟)。

936路线首推叫醒服务 已有10余名乘客“尝鲜”

□半岛记者 韩小伟 通讯员 张晓鸣 报道

本报3月19日讯 3月17日,公交城阳巴士第六分公司公司在936路线上首次推出“叫醒服务”,乘客上车时登记好下车站点和姓名,便可在车上放心休息,到达目的地前驾驶员会提醒乘客下车。这项服务一经推出,当日便有10余名乘客“尝鲜”。“随着天气渐暖,经常发现睡着的乘客坐过站。”936路驾驶员李玉泉告诉记者,为服务乘客,他和同事商议做了个登记表,把需要“叫醒服务”乘客都记录下来,到达目的地之前,通过报站器重复提醒乘客下车。17日,“叫醒服务”一经推出,便有10余名乘客尝到“甜头”。城阳巴士第六分公司书记孙丕勇表示,日后将在其他公交车上逐步推出这项服务。

4000 辆公交车拉网式排查隐患

检修更换8000个灭火器

□半岛记者 韩小伟 通讯员 刘彤彤 报道

本报3月19日讯 春季是火灾事故多发季节,为积极防范应对火灾等突发情况,交运温馨巴士对所辖4000辆公交车进行拉网式安全隐患排查检修,检修和更换8000个灭火器,并对驾驶员进行消防设施使用方法和消防安全知识培训,提高驾驶员的消防安全意识,增强驾驶员的应急处置能力,防微杜渐。

据悉,交运温馨巴士安全人员对所辖公交车辆消防设施进行了拉网式安全隐患排查,确保车内消防设施配备齐全、完好无缺。安全人员针对车辆的安全锤、灭火器等应急设施进行重点检验,登记填写《车辆消防安保设施台账》。逐车筛查检查车辆安全部件是否完好、车内硬件设施是否松动。

临近清明节,祭扫、踏青、进山游玩的市民增加,交运温馨巴士将增派安全稽查人员对进山公交线路全面禁火,加大“三品检查”,禁止携带火

种进山,杜绝非法用火。3月19日,在一辆672路公交车内,交运温馨巴士安全员正在为驾驶员进行车内消防设施使用方法和突发事件应急处置的培训。培训中,安全员尹显鑫对驾驶员详细介绍了车载灭火器、安全锤等消防设施的使用方法,驾驶员们进行了现场模拟操作。

“一般公交车内的消防设施有灭火器、安全锤、应急阀门等,交运温馨巴士每辆公交车上均配有二个灭火器。”工作人员告诉记者,“我们对4000辆公交车内的8000个灭火器逐一检查维修,及时更换过期、气压失效的灭火器,平时驾驶员每天都会检查灭火器是否合格后再上路营运。”每辆温馨巴士公交车都配有四到八把安全锤,安装在两侧窗框上。据介绍,此次排查检修中,安全锤整体完好,几乎没有丢失情况,使用安全锤敲击玻璃时,最好敲打玻璃的四角边缘,一旦开裂玻璃便会呈蜘蛛网状裂纹,便会很容易将碎玻璃清除。

出租车计价器“体检” 遭遇高收费可投诉

□半岛记者 韩小伟 通讯员 展慧 报道

本报3月19日讯 为保障出租车计价器运行正常,车费计量准确,维护乘客合法权益,交运温馨的士公司所属的1352部出租车,近期前往出租汽车计价器检测站,进行每年一度的计价器审验,预计将在13个工作日全部完成。

据温馨的士公司工作人员介绍,每台检测合格的出租车计价器都会打上铅封,如果驾驶员在营运中擅自拆毁,将会按照相关规定对其进行严格处罚。

同时,温馨的士公司也向市民承诺,如果发现不使用计价器、违规使用计价器或计价器计量不准等情况,都可拨打车内的服务监督电话进行举报,一经查实将予以全额退费。